

# 疫情肆虐之下， 东京奥组委着手准备“B计划”

■新快报记者 高京

过去的一周，国际奥委会主席巴赫是极为忙碌的，新冠病毒肺炎的疫情正在全球肆虐，围绕东京奥运会是否如期举办的话题在全球范围内掀起了大讨论。面对来自各方的声音，巴赫坦言在疫情瞬息万变之际，目前给东京奥运会做出最终决定还为时尚早。不过据外国媒体报道，东京奥组委已着手拟定其他方案，模拟东京奥运会推迟、缩小办赛规模或空场举办的可能。

巴赫的最新表态称，取消东京奥运会是最不公平的解决方案，因为这将摧毁来自206个国家(地区)奥委会和难民代表团的11000名运动员的奥运梦。“你不能像推迟一场下周末的足球赛一样推迟奥运会。”巴赫说。

不过，近期一些机构相继对东京奥运会提出了异议，挪威奥委会不久前就向巴赫递交请愿书，指出“疫情在全球范围得到严格控制前，不应举行东京奥运会”。挪威奥委会希望国际奥委会尽快做出决定，从而让全球各地的运动员有一个公平的条件来备战奥运会。

与挪威奥委会一样，巴西奥委会、美国游泳协会、法国游泳协会等机构都在建议国际奥委会认真考虑推迟东京奥运会。

同样，很多备战奥运会的运动员都表示，自己现在无法正常训练，甚至没有赛事可以热身。里约奥运会女子撑杆跳高冠军、希腊运动员卡特琳娜·斯特凡尼季就表示，“国际奥委会让我们冒着个人、家庭和公众健康的风险去坚持每天训练？你们正让我们现在置身于危险之中”。

另外有消息显示，在如今这种情况下，日本一些正在筹备奥运会的职工意志有些消沉，很难维持动力。有人甚至认为，有必要作出(延期或取消)的模拟假设。

当然，面对这场蔓延全球的疫情，的确是要做一些准备才行。据外国媒



▲东京奥运会圣火交接仪式在雅典举行。  
新华社图



◀3月20日，载有东京奥运会圣火火种的飞机降落在日本宫城县松岛。新华社图

体报道，东京奥组委已在着手拟定其他方案，模拟东京奥运会推迟、缩小办赛规模或空场举办的可能性。

若是东京奥运会确定推迟，具体推迟到何时也颇为引人关注，有消息显示，一些奥组委的官员希望推迟一个月或者45天，也有人认为应该推迟一到两年的时间。

需要注意的是，2021年正是田径、游泳等单项世锦赛举办的年份，如果

奥运会推迟一年，将直接和这些单项赛事“撞车”。

同样，缩小赛事规模似乎更难实现，因为无论对于奥运大家庭中的运动项目还是运动员，(缩小规模)都显得不够公平。另外空场办奥运则直接影响到各方的收入以及奥运会的精彩程度。

看来，对于奥运会的“B计划”，还需要各方好好斟酌才行。

| 相关 |

## 日本5万余人围观奥运圣火

东京奥运会是否按时开幕还悬而未决，奥运圣火在日本国内的巡展还在继续，日前奥运圣火抵达曾遭受过地震灾害的仙台市，吸引了5万多名观众前来参观。据日本媒体报道，当地政府为此发出警告：若再出现大规模聚集的情况，将取消奥运圣火巡展。

为了帮助灾区重建，东京奥组委将圣火命名为“复兴之火”，东京奥运会也被称为“复兴奥运会”。

据了解，因为是周末，大约有52000名观众出现在了活动的现场，活动组织者为参观者提供了消毒液，以应对新冠病毒肺炎的疫情。

据悉，接下来奥运圣火还将在岩手和福岛两个县巡展。26日，火炬接力开幕式将在福岛县的日本足球训练中心举行，随即开启为期121天、遍及日本全国47个都道府县的火炬接力。

## 中国田协：5月1日后全面恢复马拉松系误读



■3月22日，成都双遗马拉松健康跑开跑。新华社图

据新华社电 近日国家体育总局官网发布《体育赛事活动管理办法》(以下简称《办法》)，该《办法》将于5月1日起实施。有媒体据此解读5月1日后国内马拉松赛事将全面恢复举办。记者22日从中国田径协会了解到，马拉松赛事何时恢复举办与该《办法》并无直接关系。

中国田径协会曾于1月23日发布《关于加强对马拉松赛事新型冠状病毒防控工作的通知》，要求在4月30日之前举行的马拉松及相关运动赛事，“组委会要与承办地政府及相关部门积极沟通，听取意见，客观进行风险评估。如风险隐患较大，可通过易地、推迟、取消等方式，最大限度降低风险隐患。”

这就意味着，马拉松赛事何时恢复举办、如何举办，应由赛事组委会与承办地政府及相关部门根据疫情防控具体情况协商决定。

3月16日，国家体育总局官网发布的《办法》规定，申办国际体育赛事活动，应当

按照程序报批，未经批准，不得申办。健身气功、航空体育、登山等运动项目的体育赛事活动，另有行政审批规定的，按照规定程序办理。除上述两条外，体育总局对体育赛事活动一律不做审批，公安、市场监管、卫生健康、交通运输、海事、无线电管理、外事等部门另有规定的，主办方或承办方应按规定办理。

据了解，该《办法》旨在深化体育领域“放管服”改革，规范体育赛事活动有序开展，促进体育事业健康发展，且于2019年11月经国家体育总局审议通过，《办法》的内容与目前新冠肺炎疫情对体育赛事举办的影响并无关系。

目前国内很多地区疫情防控工作取得良好成效。3月22日，2020成都双遗马拉松健康跑在成都市都江堰市青城山鸣枪起跑，活动组委会采取了一系列严密的防控措施，包括要求参赛跑友出示健康证明、测体温、戴口罩、排查生活轨迹等。约1000名跑友参加此次活动。